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Vezetői összefoglaló 
 

Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár integrált intézményként látja el 

kultúraközvetítő feladatát. Munkáját az 1997. évi CXL. törvény a muzeális intézményekről, 

nyilvános könyvtári ellátásról és közművelődésről, Polgár Város Önkormányzata Képviselő-

testületének 29/2020. (XII.18.) önkormányzati rendelete a helyi közművelődési feladatok 

ellátásáról, a Polgár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete által elfogadott Alapító 

Okirata, és a fenntartó önkormányzat éves költségvetése határozza meg. Az intézmény 

vezetője, - a hatályos jogszabályok és az intézmény Szervezeti és Működési Szabályzatában 

rögzített - kötelezettségének eleget téve, évente egyszer beszámol a feladatteljesítést és a 

költségvetést illetően. 

A beszámoló tartalma kiterjed: 

- a 2023. év kiemelt tevékenységeire 

- a személyi és tárgyi feltételekre 

- a művelődési központ és a könyvtári intézményegység szakmai munkájára 

- a közönségszervezésre és a kommunikációra  

- a partnerségi együttműködésekre 

- a pénzügyi adatokra 

A 2023. év első negyedévében, az energiafelhasználás ésszerűsítése végett a 2022. évben 

rögzített, intézményi Energiamegtakarítási Intézkedési Terv szerint láttuk el feladatainkat, 

így a művelődési központ és a könyvtár helyiségeinek használatát, valamint az 

alapszolgáltatásainkat is korlátozni kényszerültünk. Költségcsökkentés és megtakarítás miatt 

az intézmény 2023.01.15-ig zárva tartott, azt követően is csak a villamosenergiával fűthető 

helyiségekben végeztük munkánkat, bonyolítottuk le kisebb rendezvényeinket és fogadtuk 

művelődő közösségeinket. A városi nagyrendezvények tekintetében is e szerint terveztünk. A 

magyar kultúra napját a Városháza dísztermében ünnepeltük, a Városi Nőnapon pedig a 

színháztermi köszöntés helyett üdvözlőkártya formájában juttattuk el a városvezetés 

jókívánságait városunk hölgy lakóinak. 

 

Polgár Város 30 - jubileumi programsorozat 

Polgár várossá avatásának 30. jubileumi évfordulóját több hetes rendezvénysorozattal 

ünnepeltük intézményeink és civil szervezeteink közreműködésével. 2023. szeptember 16. és 

30. között szinte minden napra jutott program, melyek az Ady Endre Művelődési Központ és 

Könyvtár koordinálásával zajlottak. Az események szervezését és lebonyolítását leginkább a 

tudatosság és a változatosság jellemezte. Tudatosan bevontunk minden olyan szereplőt, akik a 

város közéletében rendszeresen jelen vannak, munkájukkal hozzájárulnak Polgár fejlődéséhez 

és kulturális életének alakításához, továbbá igen változatos volt a programajánlat azok 

helyszínét, tartalmát, a megvalósítók és a résztvevők körét tekintve. A két hét alatt számos 

közösségi találkozó, ünnepség, megemlékezés, vetélkedő és szórakoztató program valósult 

meg. (A programok részletes ismertetése a II.1. pontban található.) 
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A 2023. évi intézményi munkatervben kiemelt feladatként szerepelt a gyermekek, az ifjúság, a 

családbarát és a generációk közötti kapcsolatokat, együttműködést elősegítő programok 

szervezése. A kulturális intézmények társadalmi szerepvállalásuk okán és komplex 

tevékenységrendszerük révén hatékony eszközei a különböző társadalmi háttérrel rendelkező 

gyermekek integrációja megvalósításának. A családbarát programok: a jeles napokhoz 

kapcsolódó játszóházak, kreatív szombat délelőttök, családi délutánok, - melyeket az év során 

megvalósítottunk - hozzájárultak a gyermekek és a családok közötti kapcsolatok erősítéséhez, 

a közösségfejlesztéshez.  

 

Öt év után ismét újraszerveződött a Baba-Mama Klub, ahol hetente találkoznak a kismamák 

gyermekeikkel. A klub életre hívója, - az intézmény támogatásával - Polonkai Anikó polgári 

lakos, aki elvállalta a klubvezetést is. A közösségi élmény mellett, míg a babák játszanak, az 

anyukák megosztják egymással tapasztalataikat a gyermekek fejlődésével és nevelésével 

kapcsolatosan. Intézményünk szakmai támogatással, külső szakmai előadók meghívásával és 

tematikus foglalkozások megszervezésével segíti a klub működését. 

 

A Nemzeti Kulturális Alap által támogatást nyert 205222/00055. számú „Honlapfejlesztésre, 

a közművelődési intézmény egyéb elektronikus felületeken történő megjelenéseire” 

pályázat jóvoltából megújítottuk meglévő www.mkkpolgar.hu weboldalunkat. Az új, tetszetős 

design kialakítása mellett, könnyen kezelhető, felhasználóbarát oldalt hoztunk létre, ami kellő 

funkcionalitással rendelkezik. A korábbi Joomla alapú tartalomkezelő rendszert modern 

WordPress alapú CMS rendszerre cseréltük, ezáltal hatékonyabbá vált a látogatók 

tájékoztatása, a kapcsolattartás és bővíteni tudtuk az online szolgáltatások körét. A 

kapcsolatfelvételi űrlap segítségével közvetlenül elérhetővé váltunk, az online könyvtári 

katalóguson keresztül a dokumentumok keresésén túl előjegyzésre és beiratkozásra is van 

lehetőség, továbbá hamarosan elindítjuk a rendezvényeinkre való regisztrálási és jegyvásárlási 

szolgáltatást is. A funkciógazdagabb, korszerűbb, a látogatói igényeket és az intézményi 

érdekeket jobban kielégítő weblap vélhetően nem csak az online felületet használók körét 

fogja növelni, hanem az intézmény látogatóinak számát is. 

 

Szintén a látogatók számának növelése érdekében egész évben fokozott figyelmet fordítottunk 

arra, hogy naprakész információkkal, friss felhívásokkal és tartalommal értesítsük követőinket 

az intézmény Facebook közösségi oldalán. Hónapról-hónapra egyre többen kísérik 

figyelemmel programajánlatainkat, szívesen nézik végig a rendezvényekről készült 

fotóalbumokat és a rövid videófelvételeket. Jelenleg a követőink száma meghaladta a 2400 

főt, ami közel 20 %-os növekedést mutat az előző évhez viszonyítva.  
 

A Madách Színház Madách SzínpadON online programjának jóvoltából 2023. évben 

bemutattuk az ÍRÓK-SORSOK-SZERELMEK, 5 darabból, - a korábbi színpadi előadások 

filmváltozataiból - álló filmsorozatot a filmklub iránt érdeklődő szűkebb közönségnek. A 

könyvtári programok keretében megvalósult program előfutára volt az intézmény 

szolgáltatásainak bővítését célzó filmklub beindításának. Ennek érdekében 2023 júniusában 1 

fő közművelődési szakember munkatársunk részt vett a Nemzeti Művelődési Intézet által 

meghirdetett Film és közösség című szakmai továbbképzésen, ahol elsajátította a 

mozgóképkultúra alapvető ismereteit, intézményrendszerét, jogszabályi alapjait, pénzügyi 

http://www.mkkpolgar.hu/


3 

forrásait, a magyar filmtörténet alapvető korszakait, legjelentősebb filmalkotásait és a 

filmelemzés alapvető szempontjait. 

I. SZEMÉLYI  ÉS TÁRGYI FELTÉTELEK 
 

Személyi feltételek 
 

Az intézmény Szervezeti és Működési Szabályzata szerint 8 álláshely engedélyezett. A 

Munka Törvénykönyve szerint foglalkoztatható 6 fő szakalkalmazott és 2 fő technikai 

munkatárs. Jelen beszámolási időszak évvégi munkajogi létszáma 7 fő volt: 1 fő igazgató, 2 

fő közművelődési szakember, 1 fő ügyviteli munkatárs, 1 fő könyvtáros asszisztens, 1 fő 

könyvtári nyilvántartó és 1 fő takarító.  

Az intézményben folyó munkát 4 fő hosszabb időtartamú közfoglalkoztatásban lévő 

munkatárs segítette. 
 

Tárgyi feltételek 
 

Könyvtári és közművelődési érdekeltségnövelő pályázati támogatás hiányában nem állt 

módunkban jelentősebb tárgyi eszközfejlesztést végrehajtani. Önkormányzati finanszírozásból 

1 db hűtőszekrényt vásároltunk 125.990,- Ft értékben.  

A használaton kívüli számítástechnikai és infokommunikációs eszközökről - asztali 

számítógép, laptop, nyomtató - szakvéleményt kértünk és a nem javítható gépeket 

előkészítettük a leltárkészletből való kivonásra. 
 

II. SZAKMAI  MUNKA 

Művelődési Központ  

A Művelődési Központ intézményegység szakmai munkáját a közművelődési 

alapszolgáltatások ellátására alapoztuk.  

Közművelődési alapszolgáltatások: 

 Művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, fejlődésük 

segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek számára helyszín 

biztosítása 

 Közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése 

 Az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása 

 Hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése 

 Amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása 

 Tehetséggondozás- és fejlesztés feltételeinek biztosítása 
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Az alapszolgáltatásokban megfogalmazott feladatok ellátása rendkívül sokrétű, alapos és 

időigényes munkát követel meg az intézmény dolgozóitól. Egy-egy program, rendezvény 

előkészítése, szervezése, ill. lebonyolítása és lezárása a rendezvény nagyságától függően akár 

több hetet is igénybe vesz. Fontos, az időben előre történő gondolkodás, elsősorban az 

érdeklődésre számot tartó, népszerű előadók biztosítása miatt, de a különböző hatósági és 

egyéb engedélyek beszerzése is olykor rendkívül időigényes feladat. 

A városi rendezvények tekintetében kiemelten kezeltük azokat a fesztiválokat és szórakoztató 

programokat, amelyek a helyiek számára jelentőséggel bírnak, az évek során visszaigazolást 

nyertek. Törekedtünk arra, hogy az intézmény falain belül is, az alapszolgáltatásainkkal 

összhangban olyan kulturális tevékenységeket kínáljunk, ami a lakosság minél szélesebb 

rétegeit megszólítja. A kiállítások, színházi és ismeretterjesztő előadások, koncertek, 

kézműves foglalkozások mellett, lehetőséget teremtettünk különböző táncos, mozgásos 

formák kipróbálására és rendszeres művelésére is az önkéntesen szerveződő csoportokban. 

Az elmúlt évben is fokozott figyelmet szenteltünk a civil szervezetek, oktatási-nevelési és 

szociális intézmények, egyházak és egyesületek bevonására. Szívesen fogadjuk ötleteiket, 

javaslataikat, köszönettel vesszük feladatvállalásukat. Különösen sokat jelent kislétszámú 

intézmény lévén, hogy aktívan részt vesznek a nemzeti- és városi ünnepek, valamint egyéb 

kulturális programok szervezésében és lebonyolításában. 

 

1. VÁROSI RENDEZVÉNYEK 
 

Újévköszöntő ünnepség - 2023. január 1.  

A város főterén hagyományosan megrendezésre kerülő rendezvényen a város lakói és baráti 

közösségei együtt ünnepelték az Újévet. Az ünnepi műsor nyitásaként Molnár János 

önkormányzati képviselő szavalta el Petőfi Sándor: Ide, kislyány című, rendhagyó évindító 

versét, majd Tóth József polgármester újévköszöntőjét követően a Csillagjátszótér Dobkör 

táltos dobolással közvetítette jókívánságait a közönség felé. A Polgári Lovas Hagyományőrző 

Egyesület huszárainak közreműködésével fellobbant a Város Tüze, a Lokálpatrióta Mozgalom 

Egyesület közreműködésével értékes ajándékokat lehetett nyerni a tombolasorsoláson. A 

rendezvény a főnyeremény, az újévi malac kisorsolásával zárult. 

 

Magyar kultúra napja - 2023. január 19.  

A magyar kultúra napját, Kautzky Armand Jászai Mari-díjas színművész és Udvarhelyi 

Boglárka énekművész "Magyarnak lenni" című verses-zenés műsorával ünnepeltük. C.Tóth 

János, Polgár város díszpolgárának beszédét követően nagy magyar íróink műveiből, valamint 

népdalokból és megzenésített versekből hallhattunk válogatást a két kitűnő művész 

lélekemelő előadásában, a Városháza zsúfolásig megtelt dísztermében. 
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Ünnepi megemlékezés az 1848/49-es Forradalom és Szabadságharc eseményeiről  

Az 1848/49-es Forradalom és Szabadságharc 175. évfordulója alkalmából, 2023. március 14-

én tartott ünnepi megemlékezést Polgár Város Önkormányzata a főtéren álló kopjafánál. Az 

ünnepségen Szabó Judit, a Polgári Vásárhelyi Pál Általános Iskola igazgatóhelyettese mondott 

ünnepi beszédet, majd Petőfi születésének 200. jubileumi éve tiszteletére, a költő személyét, 

szerelmét és verseit elevenítette fel ismert dalok kíséretében „A költő visszatér” című énekes-

táncos ünnepi műsorában, a Black Rose Project. Az ünnepség zárásaként a koszorúzási 

ceremónia előtt az iskolás gyerekek helyezték el az emlékoszlop köré a saját készítésű 

nemzeti színű zászlóikat, kokárdáikat és virágaikat.  

A megemlékezés napján délelőtt, az ünnepi ráhangolás jegyében a nemzeti identitásunk 

meghatározó műveiről tartott előadást Sudár Annamária, az Országos Széchényi Könyvtár 

munkatársa, a VERSHAZA kiállítás kurátora az általános iskola felső tagozatos diákjainak, az 

iskola aulájában. A Himnusz, a Szózat és a Nemzeti dal – a hazaszeretet három ikonikus 

költeményéről, a hazafiság három verssé vált megtestesüléséről.  

 

Költészet Hete - 2023. április 11-14.  

Költészet Hete Polgár programsorozat elemei a művelődési központban a Verset házhoz 

Versfutárral, a Versvideó verseny, a Versillusztrációs pályázat és a Déryné Program keretein 

belül bemutatott Petőfi Sándor: János vitéz színpadi előadás volt. 

A Verset házhoz Versfutárral elnevezésű szolgáltatás lehetőséget adott a városlakóknak egy 

tetszőleges verset eljuttatni az általuk megjelölt címzett, akár egy rokonuk, családtagjuk, 

barátjuk, jó ismerősük részére.  

2023. április 13-án az általános iskola felső tagozatos diákjai és az érdeklődő felnőttek Petőfi 

Sándor: János vitéz című verses meséjének színpadra vitt változatát térítésmentesen 

nézhették meg. A darab aktualitását tekintve nem csak a költészet napjához, hanem a Petőfi 

200 emlékévhez is szorosan kapcsolódott. 

Két pályázati lehetőséget is kínáltunk a város óvodásai és általános iskolásai részére. A 

VersVideó verseny online formában zajlott: a jelentkező és a vállalkozó kedvű, szerepelni 

vágyó gyermekek könyvtári környezetben, kamera és mikrofon előtt mondhatták el az általuk 

megtanult és kedvelt verset, korosztálytól függetlenül. Az elkészült videófelvételeket 

feltöltöttük az intézmény hivatalos Facebook-oldalára és a megmérettetés közönségszavazás 

formájában, likeversenyként zajlott le. A videóverseny nagy közösségi aktivitást ért el, 

számos megtekintés és megosztás érkezett a versmondásokra.  

A Versillusztrációs pályázat esetében a feladat az volt, hogy egy általuk ismert és kedvelt 

verset, egy versszakot, vagy akár egy sort illusztráljanak úgy, hogy az felismerhető legyen. 81 

pályamű érkezett a város óvodáiból és általános iskolájának alsó tagozatáról.  

A két pályázat eredményeit, 2023. április 18-án ünnepélyes keretek között hirdettük ki. 

 

Polgári Hurka-pite Fesztivál - 2023. április 22.  

Nyolcadik alkalommal került megrendezésre a gasztronómiai fesztivál a Polgár Városért 

Alapítvány védnökségével és támogatásával. A rendezvény legfőbb célja, a hurkapite 

népszerűsítése, a hagyományok ápolása és a helyi identitás erősítése. A fesztivál kulturális 
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műsorokkal és kézműves kirakodóvásárral egészül ki. A kulturális programok koordinálása az 

Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár feladata. A gyermekek és a családok különféle 

játékok és kreatív tevékenységek közül választhattak a nap folyamán. A Mosolyudvar népi 

játszótérre látogatók kipróbálhatták a kosaras körhintát és több, mint 20 féle népijátékot: 

hordólovaglást, lengőtekét, patkódobást, a frászkarikát és még sok más érdekességet. A 

Napsugár Óvoda és Bölcsőde pedagógusai „malacos” játékokkal, a BSZC József Attila 

Szakképző Iskola és a Rákóczi Szövetség Helyi Szervezete kézműves foglalkozással várta az 

érdeklődőket. A színpadi produkciók tekintetében az előző évekhez hasonlóan, a helyi 

csoportok mellett, a rendezvényen résztvevő vendégtelepülések Tiszadob és Tiszaújváros 

művészeti- és hagyományőrző csoportjai is meghívást kaptak. A díszvendég településről, a 

Kalamajka néptánccsoport és a Tiszadobi Dalárda műsorát láthatták, a testvérvárosunkból, 

Tiszaújvárosból a Gold Örömtáncosok érkeztek. A közönség láthatta a Naplemente Nyugdíjas 

Klub „Fogj egy sétapálcát” című műsorát, a Polgári Tiszavirág Citerazenekart, a Polgári 

Mazsorett és Táncegyesület manó, gyermek, ifi- és felnőtt pomponos és botos produkcióit,  a 

Polgári Roma Hagyományőrző és Tánc Egyesület szólóénekeseit és táncosait, a Világ Virága 

Alapfokú Művészeti Iskola polgári alsó tagozatos csoportjainak énekes-táncos játékait, 

valamint a Silver Örömtáncosok egyéni és a Gold Örömtáncosokkal közösen előadott főtéri 

táncait. 

Sztárfellépők zárták a rendezvény kulturális programjait. Elsőként Nagy Adri énekesnő lépett 

színpadra, majd az ünnepélyes eredményhirdetést követően egy fergetes „házibuli” vette 

kezdetét a téren, melyhez a zenei alapot Kocsis Janika mulatós zenész szolgáltatta a 

színpadról. 

 

Gyermeknapi programok - 2023. május 25-26.  

Színes program kavalkáddal várta a kicsiket és a nagyobbakat is az Ady Endre Művelődési 

Központ és Könyvtár Gyermeknap alkalmából. A három napig tartó programsorozat 

keretében a csöppségektől egészen az általános iskolás korosztályig kínáltunk kikapcsolódási 

lehetőséget. Május 24-én, szerdán Rózsa Ibolya tartott interaktív Ringató Baba-Mama 

foglalkozást a helyi gyermekeknek és anyukájuknak a könyvtárban.  

Május 25-én, csütörtökön a mozgáson és a játékon volt a fő hangsúly. A Sport- és 

játéknapon a művelődési központ előcsarnokában számos, több korosztályt célzó, fejlesztő 

társasjátékkal vártuk a gyerekeket. A város főterén pedig a miskolci Légvár Team jóvoltából 

egy nagy, Adventure kalandpályát próbálhattak ki a bátrabbak késő délutánig.  

Május 26-án, pénteken a Pódium Színház előadásában délelőtt az óvodások, délután pedig az 

általános iskola alsó tagozatosai tekinthették meg a Macskakirály című zenei mesejátékot, 

népzenei alapon hangszerelve, amelynek középpontjában a kaland, az izgalom, a szerelem és 

varázslat állt.  

 

Nemzeti összetartozás napja  - 2023. június 2.  

A Barankovics téri Trianoni emlékműnél tartottunk ünnepi megemlékezést 2023. június 2-án. 

Az ünnepséget, Illyés Gyula megrendítő költeményével, a Dunánál Esztergomban című 

versével nyitotta meg Suhajda Sándorné, majd Molnár János önkormányzati képviselő tartotta 

meg ünnepi beszédét. Ezt követően a Tiszacsegei Önkéntes Tűzoltó Dalárda előadásában mai 
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és klasszikus hazafias érzelmű, magyarságtudatot erősítő dalokat hallhattak a jelenlévők. A 

megemlékezés végén, az önkormányzat, az intézmények és a civil szervezetek képviselői 

elhelyezték az emlékezés virágait és koszorúit. 

 

Szent István király és az Új kenyér ünnepe - 2023. 08.19.  

Az elmúlt évekhez hasonlóan, ünnepi megemlékezéssel és kulturális programokkal vártuk a 

lakosságot. A Polgári Mazsorett és Táncegyesület felvezetésében, ünnepélyes vonulással vette 

kezdetét az ünnep, majd a táncegyüttes Csingiling, Törpilla, valamint a felnőtt csoport tagjai 

színpadon adták elő műsorukat. Tóth József polgármester ünnepi beszédét követően a 

történelmi egyházaink helyi képviselői megszentelték az új kenyeret és áldást kértek a 

jelenlévőkre, városunk lakosaira. Az ünnepség további részében a hajdúböszörményi Bocskai 

Néptáncegyüttes „Táncmozaikok a Kárpát-medencéből” című hagyományőrző műsorát 

láthatták az egybegyűltek. A Néptáncegyüttes mesterien koreografált táncainak zenei kísérője 

a Bakator zenekar volt. A délután során minden játszani vágyót, de főként a kisgyermekes 

családokat, az ünnepi műsor megkezdése előtt és közben is kézműves játszóház várta a 

művelődési központ előcsarnokában, az épület melletti „Gyermekudvarban” a kicsik és 

nagyok az ugrálóvárban és a mobil játszóházban ugrándozhattak kedvükre, de kipróbálhatták 

a csillámtetoválást is. A téren a rendezvény egész ideje alatt, kirakodó vásár volt, ahol 

különféle frissítőket, ételeket, édességeket, ékszereket és játékokat is vásárolhattak a 

látogatók.  

Az est első sztárfellépője Kozma Orsi énekesnő volt, majd a polgári Bridge zenekar 

nagykoncertje következett. Mivel az együttes zenei repertoárja igen színes és változatos, - a 

’70-es évek LGT dalaitól egészen a mai kedvelt popslágerekig terjed - így minden korosztályt 

meg tudtak szólítani a közönség soraiban.   

 

Polgár Város 30 - jubileumi programsorozat - 2023.09.16-30. 

A Polgár Város Önkormányzata és az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár közös 

rendezésében megvalósuló programsorozatban minden olyan intézmény és civil szervezet 

részt vállalt, akik jelen vannak a város közéletében. Intézményünk koordinálta a programok 

időrendi összehangolását, az egységes arculat kialakítását, a kommunikációt és szakmai 

segítséget nyújtott a tartalmi elemek összeállításában. 

A Polgár Város 30 - jubileumi programsorozat eseményei időrendben: 

09.16.  Polgári Értékek Napja  

09.17.  Polgári Református Missziói Egyházközség Napja  

09.20.  30 éves a Főnix Patika  

09.21.  Testvérvárosi Nyugdíjas Találkozó  

09.22.  Testvérvárosi „Öregfiúk” futball mérkőzése  

09.22.  Black Star koncert  

09.23.  Nagyjáték - vidám városi vetélkedő  

09.24.  Polgári Nagyboldogasszony Egyházközség Napja  

09.28.  Jubileumi Képviselő-testületi ülés  

09.29.  Polgárról elszármazottak találkozója  
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09.29.  Önkormányzatok napja  

09.30.  Polgári Cigányzenészek Emléktáblájának avató ünnepsége  

09.30.  Idősek Napja  
 

Jelen beszámolóban azokat a rendezvényeket részletezem, amelyek az Ady Endre Művelődési 

Központ és Könyvtár szervezésében, vagy közös szervezésben intézményükben, 

közreműködésünkkel valósult meg. 

 

Polgári Értékek Napja - 2023.09.16. 

A Polgári Értéktár Bizottság és az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár közös 

szervezésében, öt év után került ismét megrendezésre szeptember 16-án, a II. Polgári Értékek 

Napja. E rendezvénnyel indult a jubileumi programsorozat, mely értékeinkről, a 

hagyományainkról, a múltunkról, vagyis rólunk szólt. Az egész napos főtéri értéktári 

forgatagban minden korosztály talált magának szórakozási és kikapcsolódási lehetőséget.  

A Polgári ízek utcájában kilenc közösség várta pavilonjaikhoz ínycsiklandó illatokkal és 

étvágygerjesztő látvánnyal a látogatókat. A JAGSZI lecsót főzött; a TVK Nyugdíjas Klub és a 

Polgáriak a Városért Egyesület cserászkát készített, - utóbbiak a forgatás közbeni pirítás 

művészetét is megmutatták, sőt aki vállalkozott rá még ki is próbálhatta -; a Romano Suno 

Egyesület töltött káposztát hozott igazi roma specialitással, a vakaróval; a Köztisztviselők és 

Közalkalmazottak Nyugdíjas Klubja kolbászos paprikás krumplit kínált; a Polgárőr Egyesület 

és a Roma Hagyományőrző és Tánc Egyesület táskalevessel és csőrögével vonzotta sátrához a 

kóstolni vágyókat; a Lokálpatrióta Mozgalom Egyesület sátrában pásztortarhonya főtt a 

kóstolójegy beváltására, de ráadásként egy különleges bemutatóval is készültek. A 

szilvalekvár főzés minden mozzanatát megmutatták, miközben kóstoltatták a ciberét és az 

egyre intenzívebb zamatú lekvárt az érdeklődőknek. Természetesen a polgári sütemények sem 

maradtak ki az ízek utcájából. A Roma Hagyományőrző és Tánc Egyesület csőrögét, az 

Őszirózsa Egyesület görhét kínált, a Rákóczi Szövetség Helyi Szervezete pedig 

süticsomagokat állított össze a tagok által készített sós és édes tésztákból, amiben volt sós rúd, 

mézes puszedli, krumplis lepény, „szalagárés” és még jó néhány finomság. A kulináris 

élményeket a Magyaros Ízvilág Étterem és Kifőzde ételkínálata tette még élvezetesebbé. 

Kiállítások előtt is elidőzhettek a látogatók a nap folyamán. A Polgár Anno online 

képgyűjteményéből összeállított tablókat szabadtéri kiállításon láthatták, a Barankovics István 

(1906-1974) újságíró és kereszténydemokrata politikus életművének kiállítását pedig a 

művelődési központ előcsarnokában tekinthették meg az érdeklődők. 

Az Alkotósátorban a Napsugár Óvoda és Bölcsőde óvodapedagógusai és munkatársai, 

valamint a Naplemente Idősek Klub tagjai várták kézműves foglalkozással a gyerekeket. A 

népi játékok, - rongybaba, csutkababa, kis autó csutkából - készítése mellett karkötőt 

horgoltak, hajpántot fontak.  

A Kézműves vásárban termelők és készítők kínálták portékáikat, valamint Népi kismesterek 

is hoztak ajándéktárgyakat. Id. Szatmári Ferenc népi iparművész kosárfonó és Bodnár Sándor 

fafaragó mutatta be mesterségének szépségét, miközben mindenkit szeretettel invitáltak a 

munkafolyamatok megismerésére.  
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Azokat, akik az egészségi állapotukról szerettek volna többet megtudni, azokat széleskörű 

szűrővizsgálatokkal várták a PÉTEGISZ Nonprofit Zrt. és a Magyar Vöröskereszt Helyi 

Szervezetének képviselői. 

Gyermekek és felnőttek örömére egyaránt - megállás nélkül járta egész nap Polgár utcáit a 

Városnéző kisvonat, útvonalán érintve a helyi kulturális és épített örökségeket.  

A színpadi produkciók sora délelőtt az Ákom-Bákom Bábcsoport: A három nyúl  előadásával 

kezdődött. Az ünnepélyes megnyitót követően Folklór délutánnal folytatódott a program. 

Polgáron és a térségben működő művészeti csoportok színvonalas műsoraikban a népzene és 

néptánc értékes gyöngyszemeikből válogattak. Fellépett a Polgári Tiszavirág Citerazenekar, 

az Árvácska Népdalkör négy tagja, a görbeházi Cserfa, Cserfes, Cserfácska Népdalkör, a 

tiszagyulaházi Eszterág Néptáncegyüttes és az újtikosi Borockás Néptáncegyüttes. A Folklór 

délután fénypontja az egykori polgári Figurás Néptáncegyüttes négy párosának színpadra 

lépése volt. 1993-ban, a városavató ünnepségen szereplő gyermekek immár felnőttként, a 

jubileumi program kedvéért találkoztak újra és közösen állították össze műsorukat. A 

táncospárok: Tóth Tamás és Szabóné Takács Edina, Gombos Gergely és Havrilla-Gál 

Gabriella, Lády Krisztián és Szép Emőke, Kovács Gergely és Hornyák-Károlyi Andrea. 

Zárásként Mészáros Anett és Kujbus Csaba néptáncoktatók invitálására a látogatók is tanultak 

néhány  lépést a főtéren. A táncház színes kavalkádjában kicsik és nagyok egyaránt átadhatták 

magukat a tánc felszabadító érzésének. 

 

Black Star koncert - 2023.09.22. 

A zenekar már évek óta nem vállal fellépéseket, leginkább a közös zenélés öröméért szoktak 

találkozni a tagok. A jubileumi évben kivételt tettek és Black Star 3 in 1 címmel hirdették 

meg koncertjüket. A hármas apropó egyrészt koncert Struba László emlékére, másrészt Struba 

Sándor szerzői estje és harmadrészt nosztalgia est a ’60-as,’70-es évek zenéivel. Szeptember 

22-én, nem csak egymásnak zenéltek, hanem annak a közönségnek is, akik a zenekar tagjaiért, 

zenéiért és a közösen eltöltött estéért megtöltötték a színháztermet.  

 

Nagyjáték - vidám városi vetélkedő - 2023.09.23. 

A középiskolai játékok mintájára született az ötlet, miszerint a polgári közösségek vállalkozó 

kedvű tagjai egy vidám városi vetélkedőn mérettessék meg magukat. Az intézmény 

színházterme szeptember 23-án délután, közel három órára játéktérré változott. Öt csapat 

mérte össze tudását, mutatta meg kreativitását. A felnőttek gyermeki lelkesedéssel hajtották 

végre a feladatokat és együtt örültek a fődíj kihirdetésénél a nyertes csapattal. A program a 

szórakozás mellett kiváló alkalmat nyújtott a közösségek közötti jó kapcsolat erősítéséhez is. 

A feladatok összeállítói és a vetélkedő lebonyolítói a Rákóczi Szövetség Helyi szervezetének 

vezetői, a BSZC JAGSZI munkatársai, Agócs Zsoltné és Gulyásné Lovász Mária voltak. 

 

Önkormányzatok napja - 2023.09.29.  

Az Önkormányzatok napja alkalmából évente megrendezésre kerül a köztisztviselők és 

közalkalmazottak ünnepe, melynek keretében önkormányzati kitüntetések, polgármesteri 

elismerések átadására került sor. Az ünnepségen Tóth József polgármester osztotta meg a 

jelenlévőkkel ünnepi gondolatait, majd Pajna Zoltán a Hajdú-Bihar Vármegyei Közgyűlés 
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elnöke is köszöntötte a jelenlévőket és a jelképes összetartozás, a közös múlt, közös örökség 

és a vármegyei hagyományok jegyében átadta polgármesternek ajándékát, a Bocskai István 

fejedelem korabeli magyar szablya hiteles másolatát. A kitüntető díjak és elismerések átadása 

után St. Martin zenész, zeneszerző, szaxofon- és pánsípművész ünnepi műsora következett. A 

rendezvény svédasztalos vendéglátással zárult. 

 

Idősek napja - 2023. 09.30.  

Az idősek világnapja alkalmából megtartott rendezvényen több mint 300 fő időskorú polgári 

ember vehetett részt. A vendégeket ajándékkal, egy üveg polgári mézzel vártuk. A megnyitó 

perceit a Tiszavirág Citerazenekar műsora tette színessé. Ez idő alatt filmvetítést láthattunk az 

elmúlt év eseményeinek pillanatairól. A polgármester köszöntője után Maga László római 

katolikus plébános és Kovács Imre református lelkész emlékezett meg az elmúlt egy év alatt 

elhunyt polgári lakosokról, és kértek áldást a jelenlévőkre. Dr. Fülöp György, Tiszaújváros 

polgármestere ünnepi beszédét követően, a színpadi produkciók előtt, Tóth József 

polgármester fejezte ki köszönetét és elismerését az Idősügyi Tanács tagjainak. A színpadra 

elsőként a SIGO Örömtánccsoport lépett rövid táncos műsorával, majd a Kosár-Józsa Janka és 

Kosár Szabolcs zenés műsorukkal szórakoztatták a közönséget. Az estebéd elfogyasztása után 

tombolasorsolással zárult a rendezvény. 

 

Aradi vértanúk emléknapja - 2023.10.06. 

Csendes megemlékezést tartottunk az Aradi vértanúk emléknapja alkalmából. Délelőtt a város 

vezetése és az önkormányzati intézmények képviselői helyezték el koszorúikat a Barankovics 

téri kopjafánál, délután pedig az Ezüsthíd Tanoda diákjainak jelenlétében Dr. Faragóné Béres 

Edit alpolgármester foglalta össze röviden a gyászos eseményhez fűződő gondolatait, majd a 

gyerekek egy-egy mécsest gyújtottak a 13 aradi vértanú tiszteletére. 

 

Ünnepi megemlékezés az 1956-os Forradalom és Szabadságharc emlékére – 2023. 10.20.  

Az 1956-os Forradalom és Szabadságharc 67. évfordulója alkalmából, október 20-án tartott 

ünnepi megemlékezést Polgár Város Önkormányzata és a Polgári Vásárhelyi Pál Református 

Általános Iskola. Az intézmény színháztermében megrendezett eseményen, délelőtt az 

általános iskola valamennyi diákja, délután pedig városunk önkormányzati képviselői, 

intézményvezetői, civil szervezeteinek képviselői tekinthették meg az iskolások ünnepi 

műsorösszeállítását. A hősök előtt tisztelegve, ’56 él címmel adták elő a gyerekek a színpadon 

a magyar történelem kiemelkedő, világtörténelmi változásokat is befolyásoló jelentősebb 

történéseit. A városi ünnepségen Cziberéné Nagy Katalin, a Polgári Vásárhelyi Pál 

Református Általános Iskola intézményvezetője mondott beszédet. Az ünnepi megemlékezés 

koszorúzási ceremóniával zárult az emlékműnél. 

 

Adventtől - Karácsonyig programsorozat  

Polgári Advent - 2023.12.02 - 12.23. 

A Polgári Advent programsorozatában a gyertyagyújtó ünnepség mellett, adventi forgatag 

várta a főtérre látogatókat. Miközben megcsodálták a város karácsonyfáját és a karácsonyfa-
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erdő színpompás fényeit, civil szervezetek, intézmények képviselői látták vendégül finom 

forró teával és süteménnyel az ünnepvárókat. A kézműves vásárban és az Adománykuckóban 

kedvére válogathatott mindenki az ajándékoknak szánt portékák között, a gyerekek pedig 

szívesen pózoltak a nagy karácsonyfa alatt „legelésző” rénszarvasokkal egy-egy fotó erejéig. 

A gyertyagyújtás ceremóniáit megelőzően, színpadi produkciókkal kedveskedtek a 

közönségnek helyi amatőr és profi előadók, valamint a nevelési-oktatási intézmények 

növendékei és a helyi egyházközségek hittanos gyermekei. 

 

Mikulásváró ünnepség - 2023.12.06. 

A város főterén szép számmal gyűltek össze a kisgyermekes családok, hogy együtt várják a 

Mikulást december 6-án. A várakozás perceiben a Felnőni Tilos! zenekar szórakoztatta az 

apróságokat. Vidám, zenés műsorukba bevonták a lelkes közönséget is, együtt énekelték az 

ismerős gyermek- és mikulásváró dalokat. A zene és a közös éneklés varázslatos hangulata 

közepette rendhagyó módon kerékpárral érkezett a Mikulás, melynek utánfutója telis-tele volt 

ajándékcsomaggal. Alig várták a kis csemeték, hogy átvegyék a sok finomsággal teli 

csomagot és közös fotó készüljön a nagyszakállúval. 

 

2. INTÉZMÉNYI PROGRAMOK 

2.1.     Kiállítások  

 

A valóságon túl - 2023.03.10.  

A valóságon túl címmel nyílt kiállítás Icsu Renáta fotóiból, 2023. március 10-én. Renáta egy 

ideje a fővárosban él, de Polgáron nőtt fel. A szülők visszaemlékezése alapján már 

gyermekként is szembetűnt kreativitása, az alkotói szabadság utáni vágya. Rajzolt, ékszereket 

készített drótból, bőrből, agyagozott, szőtt, varrt. A közgazdász diploma megszerzését 

követően a marketinges világban helyezkedett el, azonban alkotó szellemét követve grafikus 

lett. A fotózással, mint művészeti tevékenységgel csak néhány éve foglalkozik. A kezdeti 

próbálkozások után megtalálta azt az egyedülálló kifejezésmódot, amivel egy különleges 

világot tud közvetíteni a befogadó felé. A felkavarót, az elgondolkodtatót, a valóságon 

túlmutatót! Renáta magát fotózza, a saját maga által teremtett környezetben. A kiállítást 

Ferenczné Fajta Mária, az intézmény igazgatója nyitotta meg és kalauzolta a jelenlévőket 

Renáta titokzatos alkotói világába. A megnyitó perceit a Bridge Akusztik formáció zenei 

összeállítása tette még hangulatosabbá. 

 

A polgári Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár Gyöngyfűző Szakkörének 

kiállítása - 2023.05.17. 

A polgári gyöngyfűző szakkör 2022. év novemberében alakult a Nemzeti Művelődési Intézet 

ASzakkör pályázatának keretében. Az öt fős lelkes, alkotásra kész hölgyekből álló csoport 

tagjai 30 héten keresztül tanulták a gyöngyfűzés összes csínját-bínját és készítettek szebbnél 

szebb ékszereket. A projekt lezárásaként a művelődési központ egy kiállítással és egy 

ünnepélyes megnyitóval igyekezett köszönetét kinyilvánítani a szakköri tagoknak 
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elhivatottságukért, kitartásukért és a közösségfejlesztés során elért eredményekért. A 

megnyitón Kun Tibor, a Polgári Tiszavirág Citerazenekar tagja előadásában, moldvai 

népzenei összeállítást hallhattunk, majd Molnár Erzsébet kézműves tanár, művészetterapeuta 

méltatta a kiállítást. A szakköri tagok, Birizdó Sándorné, Kovács Judit, Molnárné Daragó 

Erzsébet, Nagyné Erdei Judit, és a szakkör vezetője, Kiss Balázsné egy ízlésesen berendezett 

installációval készült az eseményre, az összes elkészült alkotást, és számos életképet 

felvonultatva. 

 

Az én színeim - 2023.06.13.  

Az Újtikosról származó fiatal alkotó, Szládik Gégény Mónika akvarell festményeiből nyílt  

kiállítás, 2023. június 13-án. ,,Az én színeim” elnevezésű kiállításra egy csodás mesevilághoz 

kapcsolódó alkotásokkal érkezett: számos akvarell festmény kedves kis állatot ábrázol, szinte 

már-már mesekönyvbe illően, az állatvilágot élethűen illusztrálva. Nagyon szereti a 

tájképeket, az impresszionizmus színességét, és előnyben részesíti az absztrakt megoldásokat 

is. Anyaghasználatára leginkább az akril és az olajfesték jellemző. A kiállítást az alkotó egy 

régi kedves főiskolai mentora, Baksai József festőművész nyitotta meg, aki amellett hogy 

méltatta Mónika munkásságát, néhány szakmai információval, tudnivalóval és közös 

emlékkel is színesítette beszédét. Kondás Imola és Horváth Maja Boglárka, a 

Hajdúböszörményi Bartók Béla Zenei Alapfokú Művészeti Iskola növendékei furulya 

hangszeren játszottak csodás dallamokat.  

 

Pontok, színek varázsa - 2023.09.18. 

2023. szeptember 18-án, nyitottuk meg Vámosiné Horváth Judit helyi lakos, pontfestő alkotó 

első önálló kiállítását. Az alkotás öröme immár 3 éve színesíti Judit mindennapjait. A 

Pontozott Világ-Akadémia által megtanult minták, illetve saját elképzelés szerint megalkotott 

művek kerültek kiállításra. A legnagyobb öröm az alkotásban a felszabadult, vég nélküli játék, 

új utak nyitása, a harmónia és az örömszerzés. A mandalák és a színek pozitívan hatnak ránk, 

szépítik, harmonizálják a teret, ahol elhelyezkednek. – vallja az alkotó. A kiállítás 

megnyitóján Márai Sándor alkotásról szóló versével közreműködött Tar Antal, valamint 

Molnár Erzsébet kézműves tanár, művészetterapeuta vezette be az alkotás csodás világába és 

az efféle aprólékos munkába, illetve a pontfestés stílusának rejtelmeibe a résztvevőket.  

 

Kamarakiállítás a Naplemente Idősek Klubja tagjainak kézimunkáiból - 2023.09.30. 

Az Idősek napi rendezvény kísérőprogramjaként a Naplemente Idősek Klubja tagjainak 

kézimunkáiból rendeztünk kiállítást az intézmény előcsarnokában. A rendezvényre érkező 

vendégek sorra megcsodálták a hímzett és horgolt terítőket és kisállatkákat, valamint a 

foltvarrás technikájával készített táskákat és ágyterítőket. 

 

Mézeskalács-házikó kiállítás - 2023.12.10-23. 

Advent második vasárnapján a Mézeskalács-házikó készítő verseny felhívására beérkezett 

alkotásokból rendeztünk kiállítást az intézmény előcsarnokában, amit egészen karácsonyig 

megcsodálhattak az érdeklődők.  Az alkotások sokszínűsége éppen olyan volt, mint az alkotók 
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különbözősége. A kiállított darabok között voltak kicsiny házikók, egy intézmény kicsinyített 

makettje és egy komplexen megtervezett 56 darabból álló falu is. Készítői között volt egyéni, 

voltak kisgyermekes családok, illetve helyi intézmények és civil szervezetek közösségei is. 
 

2.2.     Színházak és koncertek 

Bözsi mindent elintéz - 2023.05.19.  

Cseke Katinkával és Zsiga Lászlóval nevethette végig azt a másfél órát az a színházkedvelő 

közönség, akik részesei voltak egy könnyed, szórakoztató műsornak. A két színész klasszikus 

kabaréjelenetekkel lépett színpadra retro zenékkel fűszerezve. Előadásukba a közönséget is 

bevonták, sőt a végén együtt énekeltek és táncoltak a nézőtéren. 

 

Testbe zárt ima - 2023.07.08-10. 

Horváth Renátó polgári táncművész egy életrajzi ihletésű, drámai táncszínházi előadással 

rukkolt elő 2023. július 8-án, 9-én és 10-én az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár 

Színháztermében. A Testbe zárt ima Renátó bénulásának történetét és az ezzel járó szakaszait 

igyekezett demonstrálni. Egy sikeres életet és karriert, amely alig néhány óra leforgása alatt 

teljesen megváltozott. A táncművész a történteket személyesen narrálva, saját szavaival 

mesélte mindennapos megpróbáltatásait, „új életének” megváltozott körülményeit. Az 

események, érzések, küzdelmek, számára fontos személyek, barátok és emlékbeli alakok a 

tánc formanyelvének köszönhetően és vizuálisan is megelevenedtek. A darab rendezése és 

koreografálása, díszlet – és jelmezterve, vizuális megjelenítése és szövegezése teljes 

mértékben Renátó érdeme, azonban a szerepek színpadra vitelében egyetemi táncművész 

barátai, kortársai működtek közre. Renátó börtönébe zárt teste ellenére a lelke végre 

szárnyalhatott a három előadás során: kitárulkoztak legbensőbb gondolatai, érzései, 

tapasztalatai, jövőbeni céljai, reményei.  

 

Szemenszedett igazság - 2023.11.25. 

A színházkedvelők, Florian Zeller „Szemenszedett igazság, avagy hazudni tudni kell!!” című 

vígjátékát tekinthették meg 2023. november 25-én a Pesti Művész Színház két felvonásos 

előadásában. Nyertes Zsuzsa, Fogarassy Bernadett, Egyházi Géza, és Várfi Sándor 

színművészek alakításában jelentek meg a darab szereplői. Könnyed, szórakoztató előadás 

titkokról, hazugságokról, hallgatásról, civakodásról és békülésről meglepő, váratlan 

fordulatokkal.  

 

Abrakazabra együttes nagykoncertje - 2023.11.28. 

A profi zenészekből és énekesekből álló Abrakazabra együttes, november 28-án lépett 

színpadra és tartott egy fergeteges zenei csemegékből összeállított koncertet Legendás dalok – 

legendás dallamok  címmel intézményünkben. A koncerten Horváth Charlie, Demjén Ferenc, 

Bergendy, Katona Klári, Cserháti Zsuzsa és LGT dalok is megszólaltak. A zenekar élén pedig 

három nagyszerű énekes szólaltatta meg a nagyszerű énekhangokat: Gudics Máté, Subecz 

Tamás, -aki szinte megszólalásig hasonlóan énekelt  Demjén Rózsi különleges hangján- és az 

X-Faktor tehetségkutatóból ismert Szirota Jennifer. Az esemény Hajdú-Bihar Vármegye 
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Önkormányzata szervezésében az „Együtt közösségben Hajdú-Biharban” elnevezésű projekt 

keretében valósult meg. 

 

Koncz Zsuzsa turné koncert - 2023.11.29. 

A Gagmanagement – Produkciós és Reklámiroda szervezésében megvalósuló Koncz Zsuzsa 

turné egyik állomása az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár volt. Koncz Zsuzsa a 

magyar könnyűzene állócsillaga, minden koncertje igazi kulináris élményt ígér. Azért is, mert 

dalai mindig aktuálisan mai önmagunkhoz szólnak, mostani lelkiállapotunkra válaszolnak 

attól függetlenül, hogy a dalok, vagy versek mikor születtek: a múlt század végén, vagy 

napjainkban. A koncerten hallhatta a közönség a legutóbbi albumainak dalait is és 

természetesen megszólaltak régi nagy kedvencek is. 

 

Adventre hangoló koncert - 2023.12.02. 

December 2-án, szombaton az adventi hangolódás jegyében a Polgári Nagyboldogasszony 

Római Katolikus Templomban adott koncertet Kegye János pánsípművész, a Magyar Kultúra 

Lovagja. A meghitt, saját és feldolgozásokat felvonultató előadás egyaránt szólt idősnek és 

fiatalnak. Az ismerős dallamok hallatán a jelenlévők már érezték a közelgő ünnep hangulatát. 

 

2.3.     Ismeretterjesztő előadások 

Nepál az Istenek földje, Kathmandu a templomok városa - 2023.03.03.  

Újabb kalandos élményekkel érkezett intézményünkbe a Drahos házaspár 2023. március 3-án. 

Drahos Mihály és felesége Drahosné Orbán Erzsébet, ezúttal Nepálba az Istenek földjére, 

ezen belül is a templomok városába kalauzolta el az érdeklődőket. Kellemes hangulatú, 

filmvetítéssel egybekötött élménybeszámoló keretében meséltek a közönségnek a világ 

legmagasabb hegységének, a Himalájának varázslatos világáról. Arról, hogy milyen izgalmas 

megismerni egy érdekes és titokzatos távoli országot, bepillantani az ott lakók életébe. 

Beszéltek arról, hogy szinte végig az útjuk során, mostoha körülményekkel kellett szembe 

nézniük, nemcsak a több órás viszontagságos gyaloglások, hanem a szállások és étkezések 

tekintetében is. Hihetetlen viszontagságos és mégis csodálatos expedícióról meséltek. 

 

Digitális bűnmegelőzés - 2023.10.04. 

 „Digitális bűnmegelőzés” címmel tartott előadást, lakossági fórumot a Hajdúnánási 

Rendőrkapitányság az online térben elkövetett csalásokról, 2023. október 4-én. A rendezvény 

főelőadója Bak István rendőr alezredes volt, aki részletesen beszélt a különféle online 

csalásokról, azok elkövetési módszereiről és az ellenük való védekezési lehetőségekről.  Téma 

volt a teljesség igénye nélkül a hamis banki telefonhívások, a nem banki szolgáltatók nevével 

történő visszaélés, hamis befektetési lehetőségek, eladók átverése az online piactéren, hamis 

tranzakciók jóváhagyása, meghamisított banki oldalak, hamis banki sms, hamis befektetési 

lehetőségek. Ezt követően Jánvári Tibor rendőr őrnagy bűnügyi osztályvezető és helyettese 

Molnár István rendőr őrnagy beszélt a helyi sajátosságokról, részletezve egy-két konkrét 

bűnesetet. 
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2.4.     Természetjárók túrái 

Bükki túra - 2023.03.26.  

2023. március 26-án reggel 44 fő részvételével egy igen lelkes csapat indult útnak busszal 

Bélapátfalvára. Csodás napsütésben kapaszkodtak fel a Ciszterci Apátságtól a Bél-kő 815 m-

es csúcsára. Míg az idősebbek a gyönyörű kilátást csodálták, a fiatalabbak örömmel 

gyűjtötték be a geoládák sorát. A túra a Szalajka-völgyben ért véget. A kellemesen elfáradt 

csapat 17km-t tett meg 400 m szintemelkedéssel a nap végére. 

 

Aggteleki körtúra - 2023.05.21. 

Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár Természetjáró Köre, május végén 

kihasználva a jó időt, ismét útra kelt. Aggtelekről indulva felkeresték a Vörös-tót és a Medve 

sziklákat, majd a Jósvafő-i barlangnál pihentek meg egy ebéd erejéig. A Tengerszemnél 

megkeresték az elrejtett geoládát, majd többszöri vízi átkelésekkel folytatták útjukat, 

vizsgáztatva reflexeiket és a gyermekkori élményeket megidézve keltek át a függőhídon. 

Végül a hangulatos és árnyas Kecső-patak mellett tértek vissza izgalmas kihívásokkal 

Aggtelekre.  

 

Zempléni túra - 2023.09.09. 

Az intézmény Természetjáró köre szeptember 9-én, nagy létszámú, lelkes túrázó csapattal 

vágott neki, hogy Károlyfalváról a kezdeti szintkülönbséget leküzdve a Megyer-hegyi 

kilátóról gyönyörködjön a táj szépségében. Onnan ereszkedett le a csoport a Megyer-hegyen 

fekvő tengerszemhez, Magyarország egyik legszebb természeti csodájához. Az egykori bánya 

pereméről lenyűgöző kilátás nyílt a vízzel telt „kráterra”. A fenékvíz lecsapolására szánt 

függőleges falú mély sziklafolyosón keresztül közelítették meg a víztükröt. A túrát folytatva a 

Sárospataki késő reneszánsz-kori Rákóczi Várhoz értek, ahol a várudvar és a várkert 

megnézése után, busszal tették meg Tokajba vezető utat, ahol hangulatos utcazenészek 

fesztiváljába csöppentek. Mindenki nagyon jól érezte magát, ki-ki ízlése szerint finom tokaji 

borokkal tért haza. 

 

2.5.     Táborok 

Az Erzsébet Táborok program támogatásának köszönhetően július hónapban 60 gyermek 

részvételével, 2 különböző tematikájú napközis tábort szervezett az Ady Endre Művelődési 

Központ és Könyvtár. A nagy népszerűségnek örvendő táborok célja, hogy minél több polgári 

gyermek számára nyújtson önfeledt, ugyanakkor tartalmas szünidei elfoglaltságot és 

kikapcsolódást.  

Július első hetében Néptánc táborban töltötték napjaikat a gyerekek Mészáros Anett 

néptáncoktatóval és Kovács Zsanett táborvezetőkkel. A gyerekek elsőként megismerkedtek a 

moldvai táncokkal, amelyek szabályozott szerkezetüknek és különleges zenei kíséretüknek 

köszönhetően gyors sikerélményt és nagyon jó hangulatot varázsoltak a táncterembe. A hét 

második felében a hajdúsági csárdással ismerkedtek meg a táborozók, akik nyitottak és 
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érdeklődőek voltak a pásztorkultúra, a hajdúk történelme és a néphagyományok iránt. 

Kikapcsolódásként népi és drámapedagógiai játékokat, társasjátékokat játszottak. 

A július utolsó hetében megrendezett „Krea-fitt” táborban Bodnár-Andrási Viktória és 

Tóthné Rente Ildikó táborvezető pedagógusok, valamint Tóth Ildikó gyermek aerobik- és 

fitness edző vezetésével a gyermekek lehetőséget kaptak a kulturális és mozgásos 

önkifejezésre, valamint a fantáziájuk inspirálta alkotásokra. A heti programok a testi-lelki-

szellemi fittség jegyében, a kreativitásra alapozó projektek keretében zajlottak. A tábor ideje 

alatt a kézműves délutánokon színes pasztellel, zsírkrétával, temperával és vízfestékkel folyt 

az alkotás. De a rajzolás, a színezés és a festés mellett papírhajtogatással is foglalkoztak. A 

táborban napi rendszerességgel helyet kapott egy az egész testet átmozgató zenés torna. 

Bekapcsolódhattak step pados edzésekbe, lehetőségük nyílt megismerni a Pilates torna 

alapjait, elsajátíthattak fitball- labdával történő gyakorlatsorokat, a lányok pedig jobban 

megismerhették az aerobik mozgásformát. Ezzel párhuzamosan mindvégig választható 

program volt a focizás. 

 

2.6.     Közösségi programok 

Könyvbemutató - 2023.04.02. 

Venyigéné Makrányi Margit: Szomszédaink voltak: Fejezetek a polgári zsidóság történetéből 

című könyve márciusban jelent meg a Polgár Városért Alapítvány támogatásával, melynek  

bemutatójára április 2-án került sor.  A könyvbemutatónak, alapítványi kezdeményezésre az 

intézményünk adott helyet és munkatársaink koordinálták a szervezőmunkát. A rendezvény 

mottójaként a Karácsony Sándor Pedagógiai Egyesület ideillő üzenete szolgált: „Az 

emlékezet értéket ment.” A könyv szerzője sikerrel gyűjtötte össze és öntötte könyvformába a 

polgári zsidó közösség életének egy szeletét, emléket állítva azoknak, akik munkájukkal 

hozzájárultak a településünk fejlődéséhez. A könyvbemutatót egy tiszteletadás előzött meg a 

polgári zsidó temetőben. Látogatásunk alkalmával Dr. Frölich Róbert főrabbi mondott kádist 

(imát) az elhunytak emlékére, ami azért volt különleges, mert 50 éve nem hangzott el ima a 

polgári temetőben, annyi ideje nem volt ott egyidőben 10 zsidó férfi. Azt követően az Ady 

Endre Művelődési Központ és Könyvtár színháztermében, Olajos Istvánné, a Polgár Városért 

Alapítvány Kuratóriumának tiszteletbeli elnöke mutatta be a hiánypótló kötetet, aki a könyv 

létrejöttét segítette, támogatta és lektorálta. A bemutatót archív fotók vetítése kísérte, amely 

színesítette a rendezvényt. Végül a szerző osztott meg néhány érdekességet a könyvből és 

köszönetet mondott mindazoknak, akik hozzájárultak valamilyen formában a könyv 

születéséhez.  

 

Európai Mobilitási Hét - 2023.09.16-09.22. 

Európa legnagyobb közlekedéssel összefüggő környezetvédelmi kampánya minden év 

szeptember 16. és 22. között kerül megrendezésre, amelyhez immár hatodik alkalommal 

kapcsolódott Polgár város Önkormányzata. Nagy öröm, hogy a településünkön működő 

nevelési-oktatási intézmények növendékei szép számmal vettek részt a felkínált programok 

valamelyikén.  A tiszta és fenntartható közlekedés népszerűsítését célzó kampányhét 

ünnepélyes megnyitója szeptember 16-án, a Polgári Mazsorett és Táncegyesület táncos 
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felvonulásával és Rolleres találkozóval, illetve Dr. Faragóné Béres Edit alpolgármester 

asszony ünnepi gondolataival vette kezdetét. A Légvár Team jóvoltából két felfújható, 

interaktív játékot is kipróbálhattak a gyerekek. A kampányhét három napján a Napsugár 

Óvoda és Bölcsőde tagóvodáiban és a Polgári Vásárhelyi Pál Református Általános Iskola 

mindkét tagintézményében Szabó Tiborné, a Polgári Polgárőr Egyesület elnökének 

közreműködésével a KRESZ szabályait gyakorolták a gyerekek - különös tekintettel a 

kerékpáros és a gyalogos közlekedési szabályok betartására helyezve a hangsúlyt. 

Szeptember 19-én, Bringás reggeli programot hirdettünk, reggelivel vártunk minden kicsit és 

nagyot, kerékpárral iskolába és munkába indulót egyaránt a művelődési központ előtti téren, 

szeptember 20-án pedig Bringás teljesítménytúrán vehettek részt a helyi bicajos lakosok. A 

túra a Művelődési Központ előtti térről indult, érintette a Pap tanyát, az Outlet centert, a 

Bálint Gumiszervíz telephelyét, a Kálvária dombot és a művelődési központ belső udvara volt 

a célállomás. Az állomásokon szellemi és ügyességi feladatokat kellett teljesíteni a 

nevezőknek, mellette persze az idő is számított az indulástól az érkezésig.  

A kampányzáró, Autómentes napon egész napos szórakozást és élményt nyújtó 

programokkal készültünk. A lezárt útszakaszt, a Móricz úti iskola előtt aszfaltrajzokkal 

színezték ki az általános iskola alsó tagozatos diákjai, a főtéren kihelyezett, felfújható 

játékokat, és az M3 Fitness által bemutatott erőgépeket, súlyzókat pedig bárki kipróbálhatta. 

Az Autómentes nap színpadi produkcióval, pályázati eredményhirdetéssel és 

tombolasorsolással zárult. Fellépőként, egy látványos torna – és táncbemutatóval, 

testvérvárosunkból, Tiszaújvárosból érkezett a Tiszaújvárosi Gimnasztráda csapata, amely 

1996 óta működik aktívan a városban. A sokszor lélegzetellátó elemeket tartalmazó műsort 

követően került sor a mobilitási hetet megelőzően meghirdetett kreatív pályázatok 

eredményhirdetésére. Mindegyik pályázatnak a témája a kampányhét ez évi mottója volt: 

,,Takarékoskodj az energiával!”A program utolsó elemeként a héten szerencsejegyet kapott 

lakosok tombolasorsoláson vettek részt.  

 

Kultúrházak éjjel-nappal - 2023.09.23. 

Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár 2023-ban is csatlakozott a Magyar 

Népművelők Egyesülete által meghirdetett „Kultúrházak éjjel-nappal” rendezvénysorozathoz, 

melynek célja a művelődési házak és terek, valamint az abban folyó közösségi művelődés 

népszerűsítése. Az idei év jelmondata „Mindennap értéket adunk” volt. E mottó fényében 

várta nyitott „kapuval” intézményünk szeptember 23-án az érdeklődőket. Az első emeleti 

Megyesi fivérek teremben a Polgári Mazsorett és Táncegyesület nyílt próbáján vehettek részt, 

azok, akik kíváncsiak voltak, milyen hosszadalmas folyamat, amíg egy-egy elemet betanulnak 

a „mazsós” lányok. A földszinti előadóteremben a Polgári Tiszavirág Citerazenekar 

muzsikálását hallgathatták és nyerhettek bepillantást, hogyan folynak és milyen hangulatban a 

közös próbák. A művelődési központ előcsarnokában pedig, a Gyöngyfűző szakkör kézműves 

workshopjába kapcsolódhattak be a gyöngyfűzés aprólékos, precíz technikáját elsajátítani 

vágyók. 
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2.7.     Családi programok 

Farsangi családi játszóház - 2023.02.19. 

Február 19-én kézműves játszóházzal, játékos vetélkedőkkel, mesés-zenés-csörömpölős 

foglalkozással ünnepeltük a „farsangfarkának” az időszakát. Az ügyes kezű csemeték és 

szüleik: pohárbohócot, farsangi szemüvegeket, álarcokat, kalapot és kézi dobot készítettek, 

rajzoltak, festettek, ragasztottak. A játékos vetélkedőn kiderült, ki fújja a leggyorsabban a 

madzagra felkötött lufit, ki eszi gyorsabban a pillecukrot, ki építi gyorsabban a pohártornyot. 

Az ügyességi vetélkedőn nyertes gyermekek ajándéka egy-egy zsákbamacska és cukorka volt. 

A kézműveskedést megszakítva, jelmezes csörömpölésre invitáltunk minden farsangozót a 

Megyesi fivérek emlékterembe, ahol a Csillagjátszótér Dobkör két alapító tagja, Székely 

Csilla és Székely Csaba interaktív gyermekfoglalkozásán: mesét hallottunk a szélcsengőről, 

miközben többféle hangszert (csörgőt, dobot, hangtálat, esőbotot) próbálhattak ki a gyerekek. 

Közösen játszva a hangokkal, a ritmusokkal megtapasztalhatták a zenélés örömét, a közös 

éneklés felszabadító érzését.  

 

Nyári családi délután - 2023.06.24. 

Vidám és színes programokkal vártuk az érdeklődő családokat június 24-én. Az épület előtti 

téren különféle mozgásos játékokkal készültünk a gyerekeknek. Az ügyességi játékok során 

ki-ki próbára tehette, mennyire jó kerékpározásban, gokartozásban, vagy éppen 

célbadobásban. A konferencia teremben diafilmet vetítettünk a legkisebbeknek ahol 

megidéztük számukra a régi mesevetítés, mesenézés hangulatát. Az előcsarnokban 

társasjátékkal és kreatív kézműves foglalkozással vártuk vendégeinket, ahol színes pillangót, 

nyári virágos rétet, vitorlás hajót, vagy hungarocell golyót fújó békát készíthettek, de 

tulajdonképpen csak a képzelet szülte az alkotások határát. A legnagyobb sikere mégis 

„buborékfújó játéknak” volt. A spontán szerveződött vetélkedőn a résztvevők lelkesen 

számolták a buborékokat. 

 

Tök jó családi program - 2023.10.27. 

Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár, illetve a Polgáriak a Városért Egyesület 

közös szervezésében megvalósuló Tök jó családi programra vártuk az érdeklődő gyermekeket 

és szüleiket, október 27-én. A rendezvény fő „gerincét” a hozott haloween tökök faragása 

szolgáltatta – amely az előző évekhez hasonlóan önmagában egy verseny is volt -, azonban 

számos kiegészítő programmal is igyekeztünk kedveskedni a résztvevőknek. A lázas 

tökfaragás és töklámpás készítés mellett a Polgári Mazsorett és Táncegyesület Felnőtt 

csoportjának tagjai működtek közre a program során: flashmob keretében igyekeztek táncra 

bírni a legkisebbeket, a jelmezes felvonulás alkalmából a színpadra kísérték a boszikat, 

csibészeket, cicákat, vámpírokat, zombikat és Wednesday-eket, valamint az egyik Halloween-

i ünnepkörhöz kapcsolódó klasszikust, Michael Jackson Thrillerét is eltáncolták.  A 

művelődési központ munkatársai interaktív játékokkal szórakoztatták a résztvevőket a 

kifaragott tökök zsűrizése alatt.  Az előző évek tradícióit követve a kiválasztásra került a 

legviccesebb, a legkreatívabb és a legrémisztőbb alkotás.  
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A városi rendezvényeken és az intézményi programokon túl, helyi intézmények, civil 

szervezetek, alapítványok, egyesületek, pártok, vállalkozók rendezvényeinek is teret adtunk és 

kérésre részt vállaltunk, jelenlétünkkel segítettük annak megvalósítását, ami tovább 

színesítette a város kulturális életét. 

A zártkörű eseményektől a lakosság felé meghirdetett közérdeklődésre számot tartó 

programokig széles a paletta, ami megvalósult a művelődési központban. 

 

3. CSOPORTOK 
 

Amatőr előadóművészeti csoportok 

Amatőr művészeti és alkotó csoportjaink, a Bridge zenekar, a Polgári Mazsorett és 

Táncegyesület, a Polgári Tiszavirág Citerazenekar, valamint a Roma Hagyományőrző és Tánc 

Egyesület voltak az elmúlt időszak aktív közreműködői. Rendszeres fellépői voltak a városi és 

egyéb rendezvényeinknek, illetve a városhatáron túl is bemutatkoztak több ízben. 

Művészeti csoport Időpont Helyszín Esemény 

 

 

 

 

 

 

Bridge zenekar 

03.10. Polgár Kiállításmegnyitó  

04.28. Hajdúböszörmény Tavaszi Fesztivál 

06.10. Folyás Falunap és Elszármazottak 

találkozója 

06.17. Tiszaújváros Gasztro Korzó 

07.26-

07.30. 

Eger Utcazenészek versenye 

08.19. Polgár Szent István király és az Új 

kenyér ünnepe 

08.20. Hajdúnánás Szent István napi programok 

08.26. Mályi Strandnap 

08.26. Hejőpapi Falunap 

09.28. Polgár Polgárról elszármazottak 

találkozója 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Polgári Mazsorett és 

Táncegyesület 

04.22. Polgár VIII. Hurka-pite Fesztivál 

05.06. Tiszaújváros IX. Tiszaújvárosi Országos 

Mazsorett Fesztivál 

06.24. Hajdúnánás II. Hajdúnánási Országos 

Mazsorett Fesztivál 

07.08. Újszentmargita XVII. Margitai Sokadalom 

07.29. Tiszagyulaháza XVI. Gólyafesztivál 

07.29. Polgár Családi nap 

08.19. Polgár Szent István Király és az Új 

kenyér ünnepe 

09.09. Újtikos XV. Tésztafesztivál 

09.16. Polgár Európai Mobilitási Hét 

megnyitó 
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09.16. Tiszadob Nyárzáró rendezvény 

09.20. Polgár Patika nap 

09.23. Polgár Kultúrházak éjjel-nappal 

10.27. Polgár Tök jó családi program 

12.03. 

12.10. 

Polgár Polgári Advent 

 

 

 

 

Tiszavirág Citerazenekar 

04.01. Polgár Tiszacsegei Húsvétváró 

Hagyományőrző Népzenei 

és Néptánc Találkozó 

04.22. Polgár VIII. Hurka-pite Fesztivál 

05.10. Újszentmargita Fehér Liliom Gondozási 

Központ 

08.09. Tiszadob Falunap 

09.09. Újtikos XV. Tésztafesztivál 

 

 

 

 

Polgári Roma és 

Hagyományőrző Tánc 

Egyesület 

04.05. Polgár Diák-önkormányzati nap 

/BSZC JAGSZI/ 

04.22. Polgár VIII. Hurka-pite Fesztivál 

06.10. Polgár Közfoglalkoztatott Anyák 

napja 

09.16. Polgár II. Polgári Értékek Napja 

10.28. Polgár Polgári Polgárőr Egyesület 

30 éves jubileumi ünnepsége 

11.17. Polgár Koraszülöttek Világnapi 

rendezvény 

 

Művelődő közösségeink 

Művelődő közösségeink többnyire önkéntesen szerveződő csoportok, melyek főként a 

különböző mozgáskultúrát, az egészségmegőrző vonalat képviselik. Foglakozásaikat 

klubszerűen tartják, többnyire állandó tagokkal. 

 Baba-Mama Klub 

 Csillagjátszótér Dobkör 

 Kertbarátok Köre 

 Silver Örömtánc csoport 

 Egészségmegőrző torna 

 Pilates torna 
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SZAKKÖRÖK 

Gyöngyfűzés – Gyertyakészítés - Bútorfestés  

A Nemzeti Művelődési Intézetnek és a Népművészeti Egyesületek Szövetségének közös 

együttműködéseként 2020 első hónapjaiban indított fejlesztés „A szakkör” 

/https://aszakkor.hu/ felület interaktív online eszközökkel támogatja országszerte a szakköri 

tevékenységet. A felület a hagyományos szakköri tevékenységek egyes fázisaiba az internet 

segítségével vonja be a látogatókat, videókon keresztül díjmentesen biztosít lehetőséget a 

szakköri tevékenységek kipróbálására, azokban való elmélyedésre. A helyi közösségek 

építését szolgáló szakköri tevékenység beindításához egy-egy témához kapcsolódóan, 5 fő 

szakköri tagnak, 20 alkalomra, a videókban szereplő alkotások elkészítéséhez szintén ingyen 

biztosítja az alapanyagokat és kellékeket. A kezdeményezéshez csatlakozva, 

intézményünkben 2022. november hónaptól gyöngyfűző szakkört indítottunk. Majd ez év 

májusában egy csodálatos kiállítás keretében meg is mutattuk az elkészített alkotásokat a 

széleskörű közönségnek. 2023-ban újabb szakágakban, a gyertyakészítés és a bútorfestés 

szakágban indítottuk szakköreinket. A bútorfestők a művelődési központban tartják 

foglalkozásaikat hétről hétre, míg a gyertyakészítők a Naplemente Idősek Klubjának 

székhelyén találkoznak, hogy megtanulják a kismesterségek alkotó és díszítő elemeit. Az öt 

fős csoportok tagjai az esztétikai élmény mellett megtapasztalhatják a közösségben végzett 

alkotó tevékenység lelki egészségükre gyakorolt pozitív hatásait is. A vállalt szakköri 

feladatok teljesítését követően, áprilisban és májusban ismét szervezünk kiállítást az 

elkészített tárgyakból.  

 

4. MUTATÓK 

1) Kiállítások, műsorok, rendezvények  

Megnevezés Program Alkalom Létszám 

Kiállítások 

Képző- és iparművészeti 5 1044 

Fotó 1 182 

Kiállítások összesen: 6 1226 

Művészeti 

események 

Előadó-művészeti és egyéb művészeti rendezvények 8 2160 

Művészeti események összesen: 8 2160 

Szórakoztató  

rendezvények 

Előadó-művészeti és műsoros rendezvények 9 6120 

Táncos rendezvények - - 

Szórakoztató rendezvények összesen: 9 6120 

Közösségi 

rendezvények 

Társadalmi rendezvény, ünnep 5 853 

Játszóház, kézműves foglalkozás 3 206 

Egyéb közösségi rendezvény 8 3565 

Közösségi rendezvények összesen: 16 4624 

Kiállítások, műsorok, rendezvények összesen: 39 14130 
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2)  Amatőr előadóművészeti csoportjaink aktivitása és egyéb közösségi tevékenységek, 

valamint kulturális gazdaságfejlesztési és terembérlési lehetőségek adatai 

Megnevezés Csoport /Szervezet Alkalom Létszám Óra 

Amatőr 

előadóművészeti 

csoportok 

Bridge zenekar 40 240 120 

Mazsorett Táncegyesület Törpillák/ Csingiling 29 227 58 

Mazsorett Táncegyesület Ariel  27 183 44 

Mazsorett Táncegyesület  Felnőtt 37 296 74 

Roma Hagyományőrző és Tánc Egyesület 7 48 14 

Tiszavirág Citerazenekar 3 15 9 

Amatőr előadóművészeti csoportok összesen: 143 1009 319 

Művelődő 

közösségek/ 

Rekreációs 

tevékenységek 

Csillagjátszótér Dobkör 2 14 6 

Gyöngyfűző szakkör 14 68 28 

Bútorfestő szakkör 7 35 18 

Kertbarátok Köre - - - 

Filmklub 4 110 8 

Baba-Mama Klub 14 116 28 

Kreatív foglalkozás- Rákóczi Szövetség  

Helyi Szervezete 

1 26 4 

Természetjáró Kör 3 135 33 

Művelődő közösségek/  

Rekreációs tevékenységek összesen: 

45 504 125 

Civil szervezetek 

Kulturális Kerekasztal 3 72 9 

Méhész Klub 3 117 45 

Kulturális Kerekasztal    

Vöröskereszt (véradás) 4 230 20 

Görögkatolikus Szeretetszolgálat  

Pszichológiai tanácsadás  

43 193 215 

TVK Nyugdíjas Klub 23 212 69 

Civil szervezetek összesen: 73 824 358 

Iskolarendszeren 

kívüli képzések 

(felnőtt/gyerek) 

Probitas: Targoncakezelői tanfolyam 6 42 12 

Iskolarendszeren kívüli  

képzések (felnőtt/gyerek) összesen: 

6 42 12 

Származtatott 

szolgáltatás/ 

Terembérlet 

Egészségmegőrző torna 46 590 46 

Gymstick torna 3 19 3 

Örömtánc  40 562 60 

Pilates torna 30 231 30 

Arteriográf mérés (Érszűrés) 1 12 2 

COOP gyűlés 1 15 2 

FIDESZ gyűlés 3 43 5 

Régiség vásár 4 32 8 

Származtatott szolgáltatás/Terembérlet összesen: 128 1504 156 

Összesített adatok: 395 3883 970 
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3) A Művelődési Központ intézményegység pénzügyi adatai 

 

 Megnevezés Összeg e Ft-ban 

Bevételek Működési bevétel 2 316 

       - ebből jegy-, részvételi-, tagdíj bevétel 130 

 Támogatások, kiegészítések és átvett pénzeszközök 58 951 

 - ebből fenntartó szervtől kapott támogatás 52 244 

 - ebből pályázati támogatás 6 707 

 Bevételek összesen: 61 267 

Kiadások Személyi juttatások 24 809 

 Munkaadókat terhelő járulékok 2 948 

 Dologi kiadások 30 410 

 Felhalmozási kiadások 131 

 Kiadások összesen: 58 298 

 kiadásokból ÁFA és egyéb adójellegű kiadások 3 605 

 tárgyévi pénzmaradvány 2 969 
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 Könyvtár   

Könyvtárunk általános gyűjtőkörű nyilvános könyvtár, a tudásalapú társadalom 

alapintézményeként biztosítja használói számára a magyar és egyetemes kultúra kincseihez, 

az információhoz, és a tudáshoz való szabad, korlátozás nélküli hozzáférést. Ennek érdekében 

támogatja a kulturális értékek közvetítését, az oktatást, az önképzést, az egész életen át tartó 

tanulást. 

A beszámoló szerves részét képezik az EMMI hatályos rendelete alapján összeállított, 

számadatokat közlő táblák, amelyek szinkronban állnak a szöveges részben leírt tartalommal, 

és a könyvtár 2022. évi tevékenységéről szóló OSAP-1442. számú statisztikai jelentéssel. 

A polgári Városi Könyvtár fő feladatának tekinti, hogy gyűjteménye és szolgáltatásai révén 

minél értékeinek megismeréséhez, a folyamatos önművelődéshez; információs hátteret 

nyújtson az állampolgári tájékozódáshoz, a közügyek intézéséhez, a közhasznú ismeretek 

szerzéséhez; elősegítse a város történetének, kulturális, néprajzi hagyományainak, természeti 

értékeinek, gazdasági és társadalmi  folyamatainak kutatását és bemutatását; helyet biztosítson 

a szabadidő hasznos eltöltését szolgáló rendezvényeknek, civil szervezeteknek és 

hozzájáruljon a hátrányos helyzetűek esélyegyenlőségének növeléséhez. 

A Könyvtár intézményegység szakmai munkáját a nyilvános könyvtár alapfeladatainak 

ellátására alapoztuk.  

A nyilvános könyvtár alapfeladatai: 

 A fenntartó által kiadott alapító okiratban és a szervezeti és működési szabályzatban 

meghatározott fő céljait küldetésnyilatkozatban közzé teszi, 

 gyűjteményét folyamatosan fejleszti, feltárja, megőrzi, gondozza és rendelkezésre 

bocsátja, 

 tájékoztat a könyvtár és a nyilvános könyvtári rendszer dokumentumairól és 

szolgáltatásairól, 

 biztosítja más könyvtárak állományának és szolgáltatásainak elérését, 

 részt vesz a könyvtárak közötti dokumentum- és információcserében, 

 biztosítja az elektronikus könyvtári dokumentumok elérhetőségét, 

 a könyvtárhasználókat segíti a digitális írástudás, az információs műveltség 

elsajátításában, az egész életen át tartó tanulás folyamatában, 

 segíti az oktatásban, képzésben részt vevők információellátását, a tudományos kutatás és 

az adatbázisokból történő információkérés lehetőségét, 

 kulturális, közösségi és egyéb könyvtári programokat szervez, 

 tudás-, információ- és kultúraközvetítő tevékenységével hozzájárul az életminőség 

javításához, az ország versenyképességének növeléséhez, 

 a szolgáltatásait a könyvtári minőségirányítás szempontjait figyelembe véve szervezi. 
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1. INFRASTRUKTÚRA 
 

Eszközfejlesztésre nem volt lehetőségünk jelen beszámolási időszakban. Szolgáltatásinkat a 

meglévő informatikai és reprográfiai eszközeinkkel látjuk el. A 2008. évben, pályázati 

támogatásból vásárolt 10 db használói számítógép amortizálódásából fakadó szolgáltatás-

kieséseket, az Országos Széchényi Könyvtár és a Digitális Jólét Program által tartósan 

kihelyezett infokommunikációs eszközei kompenzálják.  

Jelenleg, összesen 11 db olvasói- és dolgozói használói munkaállomás, ebből 1 db katalógus 

(csak az IKR/OPAC érhető el), 2 db multifunkciós nyomtató, 3 db laptop, 2 db tablet, 2 db 

okostelefon, 1 db projektor, valamint bel és kültéri Wifi Acces Point eszközök állnak a 

könyvtárhasználók rendelkezésére. 
 

2. GYŰJTEMÉNYI INFORMÁCIÓK 
 

Könyvtárunk állománygyarapítása 2023-ban is tervszerűen, a gyűjtőköri szabályzatnak 

megfelelően történt. Az értékközvetítő szemléletmód mellett nyomon követjük, és teljesítjük 

az olvasóink által megfogalmazott konkrét kéréseket is. A könyvpiac újdonságairól ma már 

szinte azonnal értesülnek olvasóink a világhálón, így könnyebben össze tudják állítani a 

kívánságlistát is. Továbbra is jellemző az előző években már megfogalmazott változás, 

miszerint egyre inkább a szépirodalmi könyvek irányába tolódnak el az olvasói igények, 

különösen a magyar szerzők kötetei iránt mutatkozik nagyobb érdeklődés. A szakirodalom 

kedvelt kategóriái: az egészséges életmód, a pszichológia, az ezotéria, a riportkönyvek és az 

életrajzi kötetek témaköréből való, valamint a magyar történelem meghatározó személyeit és 

eseményeit ábrázoló könyvek. 

A gyűjteményfejlesztés forrásai: 

 Fenntartói támogatás  

/A települési önkormányzatok könyvtári, közművelődési és múzeumi feladataihoz nyújtott 

támogatások 5/2014. (I.24.) EMMI rendelete alapján a normatíva 10 %-a./ 

 Ajándékok, köteles példányok 

A kifizetett számlák alapján, 2023. évben összesen 1.900 e Ft értékben gyarapítottuk a 

könyvtár állományát. A könyvtár állományából hiányzó dokumentumokat kérésre, 

könyvtárközi kölcsönzés útján biztosítottuk.  

Az olvasóink részére 86 féle időszaki kiadványt (napilap, hetilap, folyóirat) tudtunk kínálni, 

melynek nagyobb részét (59 féle folyóirat) a Nemzeti Kulturális Alap támogatott. 

 

Könyvek és 

audiovizuális  

dokumentumok  

Felnőtt 

szak-

irodalom 

Felnőtt 

szép-

irodalom 

Gyermek 

ismeret-

terjesztő 

művek 

Gyermek 

szép-

irodalom 

Összesen 

/ db 

Állomány 2022.12.31. 6 927 9 287 3 310 5 215 24 739 

Gyarapodás 2023. évben      22    161      18      51      252 

Állomány 2023.12.31. 6 949 9 448 3 328 5 266 24 991 
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3. SZOLGÁLTATÁSOK 
 

A könyvtárhasználóink részére 2023 évben is biztosítottuk Arcanum Digitális Tudománytár 

dokumentumaihoz való teljeskörű hozzáférést a könyvtár számítógépein. A folyamatosan 

bővülő tartalommal rendelkező adatbázisban több, mint 56 millió oldalnyi tudományos- és 

szakfolyóirat, heti- és napilap, valamint lexikon és tematikus könyvgyűjtemény legjava között 

lehet böngészni, sőt az arckereső funkció használatával konkrét személyekre is rá lehet 

keresni. 

Az intézmény megújult honlapján keresztül közvetlenül elérhetővé váltunk a 

kapcsolatfelvételi űrlap segítségével, valamint az online könyvtári katalógusban való 

böngészésen lehetőség van beiratkozásra és a dokumentumok előjegyzésére is. 
 

4. RENDEZVÉNYEK 
 

A könyvtári rendezvények fő célja a könyvtár- és az olvasás népszerűsítése, 

következésképpen a meghirdetett programok többsége az adott tér nagyságát tekintve, egy 

szűkebb célközönséget szólít meg. Mindamellett, hogy minden esetben illeszkednek az 

intézmény egészére kiterjedő célkitűzésekhez, az olvasáskultúra fejlesztésének jegyében 

zajlanak, biztosítják a gyermek és ifjúsági korosztály, a felnőtt lakosság kulturális 

szolgáltatásokhoz való egyenlő esélyű hozzáférését is.  

 

Kreatív szombat délelőttök 

A könyvtár szombati nyitvatartási idejében rendszeresen biztosítunk kreatív kikapcsolódást a 

könyvtárba látogató családoknak. 2023 évben összesen 6 alkalommal tartottunk kézműves 

foglalkozást, az évszaknak és az aktualitásoknak megfelelően volt Anyák napi, szünidei, őszi, 

valamint Mikulásváró is.  

 

Madách SzínpadON - filmvetítések 

A két egyetlen – Karinthy Frigyes nagy szerelmei 2023.06.23.   

Emberszag – Drámai napló Szép Ernő azonos című önéletrajzi regénye és versei alapján  

2023.08.11.   

Tercett – Móricz Zsigmond szerelmei 2023.10.05.  

Elfogyni az ölelésben – Ady Endre szerelmei  2023.11.22.   

 

Húsvétváró családi délután – 2023.03.26. 

Nyitásként mesekalandra hívtuk a gyerekeket. Tóthné Halász Krisztina óvodapedagógus, 

Skolik Ágnes: A béka és a gólya című meséjének interaktív bábelőadása során a gyerekek 

miközben magával ragadta őket a mese varázsa, megismerhették az adott szó fontosságát is. 

Szerepelt a történetben Zizz a légy, Lala a béka és Piros a gólya, akik annak ellenére, hogy 

egyébként egymás étlapján szerepelnek, a történet végére igen jó barátságot kötöttek. A mese 

végeztével mindenki elkezdte a húsvéti díszek és tojások „gyártását”. Ameddig az ablakokban 

száradtak a friss alkotások, addig izgalmas tojáskereső játékra invitáltuk a vállalkozó kedvű 
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gyerkőcöket. A könyvespolcok között rejtőzködő papírtojásokért csokitojás járt cserébe. A 

játszóház végén együtt díszítettük meg a könyvtár tojásfáját. 

 

Felolvasó Est – 2023.04.12. 

A Költészet Hete Polgár programsorozat egyik kiemelt rendezvénye Pete Margit: Vártam, 

hogy virág nyíljon című verseskötetének felolvasóestje volt 2023. április 12-én. Az 

eseményen a verseskötetből számos költemény került felolvasásra, zenei kísérettel, saját 

történetekkel, és könnyed beszélgetéssel társítva. Érzelmek, gyermekkori, fiatalkori és friss 

emlékek, szomorú és boldog pillanatok, időrendbe szedett szépirodalmi alkotásai, versek és 

rövidprózák voltak a főszereplői ennek az estének. A rendezvény végén az érdeklődők 

kedvezményes áron meg is vásárolhatták az Irodalmi Rádió kiadásában gondozott kötetet 

dedikálva magától az alkotótól is, Pete Margótól.  

 

Ringató Baba-Mama foglalkozás – 2023.05.24. 
 

A Gyermeknapi programok keretében május 24-én, Rózsa Ibolya tartott interaktív Ringató 

Baba-Mama foglalkozást a helyi gyermekeknek és anyukájuknak a könyvtárban. Rózsa 

Ibolya a szomszédos Görbeházán él és 15 éve népzenei együttesek vezetője. A 40 éve 

működő Cserfa Népdalkört és utánpótlás csoportjait, a Cserfes és a Cserfácska Népdalkör 

útját is egyengeti. Mindig nagy örömmel készül a Ringató foglalkozásokra, amelyet 

szülőfaluján kívül számos településen is – meghívások alapján – szívesen tart. A 

foglalkozások célja, hogy oldott szeretetteljes légkörben a kisgyermekes szülőkkel 

megismertesse a zenei nevelés lehetőségeit, illetve hogy a szülők és a gyerekek átéljék a 

közös éneklés és a játék élményét.  

 

Országos Könyvtári Napok - 2022.10.03- 10.09.  

Könyvtárunk is évek óta csatlakozik az egységes tematika alapján meghirdetett országos 

kezdeményezéshez. A művelődési központ előcsarnokában egész héten „Könyvturit” 

tartottunk, ahol a látogatók kedvük szerint válogathattak a könyvtárból kivont, vagy az 

olvasók által felajánlott könyvekből. Szintén egész héten élhettek azzal a kedvezménnyel 

olvasóink, hogy késedelmi díj megfizetése nélkül visszahozhatták a könyvtárba azokat a 

könyveket, amelyeknek lejárt a kölcsönzési határideje és féláron megválthatták a könyvtári 

tagságukat.  

Október 4-én „Polgár 7000 éve” címmel rendhagyó történelemórára vártuk a diákokat a 

negyedik évfolyamos diákokat. A gyerekek sok érdekességet tanultak Polgár város múltjáról 

visszatekintve egészen 7000 évig, valamint városunk helyi értékeiről és a településünk 

környékén lévő régészeti leletekről. A gyerekek az interaktív előadás során az őskortól a jelen 

kor népességéig követhették végig obszidiánok, régészeti leletek kézbevételével, fényképes és 

háromdimenziós virtuális bejárással településünk életmódjának meghatározó jellegzetességeit, 

amit nagy aktivitással, sok kérdéssel és mélyreható beszélgetéssel fogadtak. 

Szombaton délelőtt a „mesekuckóban” papírszínházi előadást tekinthettek meg a gyerekek, 

végül a hét zárásaként a Könyves Vasárnapon egész napos rendhagyó nyitva tartással és 

délutáni családi kézműves foglalkozással, vidám vetélkedőkkel vártuk az alkotni vágyó és 

játékos kedvű családokat. 
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5. MUTATÓK 
 

1) Szolgáltatási feladatok 

Mutatók 

Szám-

adatok 

I. Szolgáltatási feladatok   

1. Heti nyitvatartási órák száma (a könyvtár székhelyén) 
33 

2. A tárgyévben a könyvtárat aktívan használók száma 
278 

2.1. tárgyévben a könyvtárhasználatok száma 
9434 

2.2. A tárgyévi regisztrált használók száma 
581 

2.3. A tárgyévi látogatók száma 
2626 

3. A könyvtári honlap-látogatások száma (kattintás a honlapra) 
6312 

4. A könyvtár honlapja (teljes webhely) hány nyelven érhető el 
1 

5. A könyvtári honlap tartalomfrissítésének száma összesen 
28 

6. A könyvtár által az Országos Dokumentumellátási Rendszerben kölcsönzött 

dokumentumok száma 
17 

7. A Web 2.0 interaktív könyvtári szolgáltatások száma 
1 

7.1. A szolgáltatásokat igénybe vevő használók száma 
18 

8. A könyvtári OPAC használatának gyakorisága (használat/év) (kattintás az OPAC-ra) 
2852 

9. A kölcsönzések száma dokumentumtípusonként  

9.1. Könyv 
3946 

9.2. Időszaki kiadvány 
1042 

9.3. AV-dokumentum 
0 

9.4. Elektronikus dokumentum (fizikai hordozón) 
15 

9.5. Elektronikus dokumentum (digitálisan) 
0 

10. Irodalomkutatások, témafigyelések száma 
0 

10. Fogyatékossággal élők könyvtárhasználatát segítő IKT eszközök száma 
1 

10.1. A fogyatékossággal élők számára akadálymentes szolgáltatások száma 
1 



29 

11. A könyvtár által szervezett  

11.1. olvasási kompetenciafejlesztést, szövegértés fejlesztését támogató nem formális 

képzések száma 
2 

11.1.1. a képzéseken résztvevők száma 
62 

11.2. digitális kompetenciafejlesztési, információkeresési ismereteket nyújtó nem formális 

képzések száma 
0 

11.2.1. a képzéseken résztvevők száma 

 
0 

11.3. akkreditált képzések, továbbképzések száma 
0 

11.3.1. a képzéseken résztvevők száma 
0 

11.4. könyvtárhasználati foglalkozások száma és azokon résztvevők száma 
3 

11.4.1. a résztvevők száma 
72 

11.5. hátrányos helyzetűeket, romákat célzó, a társadalmi együttélést erősítő, 

diszkrimináció-ellenes, szemléletformáló, toleranciára nevelő és multikulturális programok 
0 

11.5.1. a programok résztvevőinek száma 
0 

11.6. nemzetiségi közösségi identitást erősítő programok száma 
1 

11.6.1. a programok résztvevőinek száma 
30 

11.7. fogyatékossággal élők könyvtárhasználatát segítő képzések, programok száma 
0 

11.7.1. a programok résztvevőinek száma 
0 

11.8. iskolai tehetséggondozást segítő, továbbá a gyermek- és ifjúsági korosztály számára 

szervezett fejlesztő programok, foglalkozások és az azokon résztvevők száma 
3 

11.8.1. a programok résztvevőinek száma 
93 

11.9. a nyugdíjas korosztály számára szervezett programok, képzések 
4 

11.9.1. a programok résztvevőinek száma 
146 

12. A könyvtár oktatást, képzést, könyvtári tevékenységeket támogató kiadványainak 

száma 
0 

13. Saját könyvtári hírlevél megjelenésének száma 
0 

14. A könyvtár megjelenésének száma a médiában 
30 

15. A használói elégedettség-mérések száma 
0 

15.1 A válaszadó használók aránya/alkalom (átlag) 
0 

16. A megyei hatókörű városi könyvtár koordinációjával minősítésre készülő települési 

könyvtárak száma 
0 
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17. Az iskolai közösségi szolgálatot a könyvtárban teljesítők száma és a szolgálat 

fogadására a köznevelési intézményekkel kötött megállapodások száma 
2 

18. A könyvtárban foglalkoztatott önkéntesek száma 
0 

19. A könyvtárral írásos együttműködést kötő civil, határon túli, vállalkozói stb. partnerek 

száma/év 
0 

 

2) Gyűjteményfejlesztés 

Mutatók Számadatok 

II. Gyűjteményfejlesztés   

1. A könyvtári állomány éves gyarapodása dokumentumtípusonként   

1.1. Könyv (db) 252 

1.2. Bekötött, tékázott folyóirat (kötet)  0 

1.3. Kartográfiai dokumentum (db) 0 

1.4. Nyomtatott zenei dokumentum (db) 0 

1.5. Hangdokumentum (db) 0 

1.6. Képdokumentum (db) 0 

1.7. Elektronikus (digitális) dokumentum (db)  0 

1.8. E-könyv (db) 0 

Egyéb dokumentum (db) 0 

2. Gyűjteményből tárgyévben apasztott dokumentumok száma 

dokumentumtípusonként  

Könyv (db) 0 

Bekötött, tékázott folyóirat (kötet)  0 

Kartográfiai dokumentum (db) 0 

Nyomtatott zenei dokumentum (db) 0 

Hangdokumentum (db) 0 

Képdokumentum (db) 0 

Elektronikus (digitális) dokumentum (db)  0 

Digitalizált és szolgáltatott dokumentum (db) 0 

E-könyv (db) 0 

Egyéb dokumentum (db) 0 

3. Kötelespéldányként kapott és nyilvántartásba vett dokumentumok száma 0 
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4. Gyermekkönyvtárba/részlegbe bekerült dokumentumok száma 69 

5. Helytörténeti gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma 5 

7. Zenei gyűjteménybe bekerült dokumentumok száma 0 

8. Az állományellenőrzés keretében ellenőrzött dokumentumok száma 0 

8.1. Százalékos aránya a teljes állományhoz képest 0 

 

3) Gyűjteményfeltárás 

Mutatók Számadatok 

III. Gyűjteményfeltárás   

1. Épített elektronikus katalógusokban/adatbázisokban rögzített rekordok száma 284 

2. Magyarországi Közös Katalógusba (MOKKA) betöltött tételek száma 0 

3. Beérkező új dokumentumok olvasók számára történő hozzáférhetővé válásának 

időtartama napokban kifejezve 
14 

4. A gyűjtemény elektronikus feldolgozottsága (az elektronikus katalógusban feltárt 

dokumentumok száma a gyűjtemény egészének %-ában) 
99 

 

4) Rendezvény, kiállítás 

 

Mutatók Számadatok 

V. Rendezvény, kiállítás   

1. A könyvtárban a tárgyévben szervezett helyi, megyei és országos szintű közösségi 

programok, rendezvények száma összesen 
20 

1.1. a résztvevők száma 596 

2. Tárgyévben szervezett konferenciák száma 0 

2.1. a résztvevők száma 0 

3. A könyvtárban szervezett időszaki kiállítások száma 1 

3.1. a látogatók száma 42 

4. Tárgyévben a családok számára meghirdetett rendezvények száma 11 

4.1. a résztvevők száma 283 

5. Egyéb rendezvényeken résztvevők száma 271 
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5) Pénzügyi adatok 

Pénzügyi adatok (ezer Ft-ra kerekítve)  2023. évi tény  e Ft-ban 

A könyvtár finanszírozási bevételei 10 744 

Támogatás, kiegészítés és átvett pénzeszköz 10 597 

– ebből fenntartói támogatás 10 597 

– ebből felhasznált maradvány - 

– ebből központi költségvetési támogatás - 

– ebből pályázati támogatás - 

– a pályázati támogatásból EU-támogatás - 

A könyvtár működési bevételei  

Szolgáltatásokhoz köthető bevétel 147 

Egyéb bevétel - 

A könyvtár kiadásai kiemelt előirányzatonként  

Személyi juttatás 7 336 

Munkaadókat terhelő összes járulék 901 

Dologi kiadás     2 507 

Egyéb kiadás - 

 

6) Munkaügyi adatok 

Munkaügyi adatok 

2022. 12.31. 

állapot szerint 

2023. 12.31. 

állapot szerint 

Összlétszám 3 3 

Ebből vezető vagy magasabb vezető  1 1 

Távollévők 

  Könyvtári szakmai munkakörben foglalkoztatottak 3 3 

Könyvtáros szakképesítéssel 1 1 

Középfokú szakképesítéssel 1 1 

Egyéb felsőfokú végzettséggel 1 1 

Egyéb munkakörben foglalkoztatottak 

  Egyéb alkalmazott felsőfokú végzettséggel 

  Egyéb alkalmazott középfokú végzettséggel 

   

III. KÖZÖNSÉGSZERVEZÉS – KOMMUNIKÁCIÓ 
 

A közönségszervezés minden csatornáját felhasználjuk annak érdekében, hogy egy-egy 

rendezvényünk sikeres legyen és a megcélzott célcsoportot elérjük. A plakátok, szórólapok és 

az internet nyújtotta lehetőségeken (e-mail, honlap, közösségi oldalak, LED-fal) túl, a 

személyes telefonon és levélben történő kapcsolatfelvételt is fontosnak tartjuk. Több ízben is 

személyesen szólítottuk meg az intézményeket, a szervezeteket és a vállalkozókat, melynek 

célja a figyelemfelkeltésen túl a programjainkba történő bevonásuk is volt. Rendezvényeinket 

eseményként is feltettük mindkét intézményegység facebook oldalára, hogy minél többen 
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tudjanak személyes meghívókat is küldeni ismerőseiknek. A művelődési központ facebook 

oldalának 2440 követője van, a Városi Könyvtár Polgár facebook oldalát pedig 675-en 

látogatják rendszeresen, akik ezen az úton kapnak tájékoztatást aktualitásainkról. Az 

intézmény homlokzati falán lévő LED fal szintén figyelemfelkeltő, hatékony hirdetési felület, 

melyet minden járó-kelő észrevesz, ezáltal elkerülhetetlen, hogy valaki ne értesüljön a 

megrendezésre kerülő programokról.  

Városi rendezvényeink, programjaink hirdetéséhez hagyományos plakátokat, szórólapokat 

jelentettünk meg, alkalmanként 20-30, ill. 150-200 példányban, ami által közvetlen 

tájékoztatást kaptak az érdeklődők. Saját készítésű plakátjainkat, szórólapjainkat kihelyeztük 

a város és a szomszédos települések közterületein, közintézményeiben.  

Minden megrendezett kulturális eseményről fotó dokumentáció készült és a rendezvényekről 

előzetes híreket, valamint a programot követően szöveges beszámolót tettünk közzé a 

PolgárTárs újságban, amit nyilvánossá tettünk a honlapunkon és a közösségi oldalakon. A 

városi nagyrendezvényekről és a város számára jelentőséggel bíró eseményekről videó 

felvételek is készültek archiválás céljából. 

 

IV. PARTNERSÉGI EGYÜTTMŰKÖDÉSEK 
 

A közművelődési feladatok ellátásában együttműködő partnereket részletesen ismerteti a helyi 

közművelődési feladatok ellátásáról szóló önkormányzati rendelet: 

 Polgáron működő, közművelődési feladatokat is ellátó, valamint művészeti, 

hagyományőrző, hagyományápoló, kulturális tevékenységet végző szervezetek, 

személyek, 

 Egyházak, 

 Oktatási, nevelési intézmények, 

 Polgári Roma Nemzetiségi Önkormányzat, 

 Civil szervezetek, alapítványok. 
 

Fontosnak tartjuk a szakmai együttműködés megerősítését a közművelődési 

intézményrendszerhez tartozó, a környező településeken működő intézményekkel, a megyei 

és országos módszertani intézménnyel, közművelődési szervezetekkel. Az együttműködés 

érdekében ápoljuk a kapcsolatot ezen intézményekkel és igyekszünk részt venni minden olyan 

szakmai eseményen, melyen bővíthetjük szakmai ismereteinket, kapcsolatainkat. Igyekszünk 

segítséget nyújtani az élethosszig tartó tanulás lehetőségének megvalósításában. Ennek 

érdekében jó partneri kapcsolatokat ápolunk felnőttképzést folytató intézményekkel, 

vállalkozásokkal. A Kulturális kerekasztal, - 2023-ben 3 alkalommal - a helyi civil 

szervezetek képviselőinek, az önkormányzati képviselők munkáját segítő Humán és ügyrendi 

Bizottság képviselőinek, valamint a városban működő szervezetek képviselőinek 

közreműködésével, a közös gondolkodás jegyében került megrendezésre. Az önkéntes munka 

folyamatos beépülése a kulturális területre, elsősorban a városban működő civil szervezetek 

hathatós segítségével valósult meg. Ugyanakkor örvendetes, hogy a középiskolások is egyre 

többen választják a közösségi szolgálat teljesítésére intézményünket. Megismerkednek a 

rendezvények szervezésének és lebonyolításának gyakorlatával és bepillantást nyernek a 

közművelődési feladatellátással együtt járó tevékenységekbe. 




